ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI VẬT LÍ 10

Bài 1 : Học sinh có thể làm theo 1 trong 2 cách sau : 

Cách 1 : 

Quãng đường s có số đo bằng diện tích của hình đa giác giới hạn bởi đường biểu diễn v, trục Ot,đường tung Ov và đường hoành t = 16. Đếm các ô trên đồ thị thì diện tích đa giác là 25 ô. Vậy s = 25.4 = 100m.

Cách 2 : 

+ Trong 2s đầu : 
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+ Trong 8s tiếp : 
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+ Trong 2s tiếp : a3 = - 2
[image: image3.wmf]2

m

s






0,25đ

Tính đúng
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+ Trong 4s cuối : 
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Quãng đường đi được trong 16s là :
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Bài 2 :
a) Quãng đường rơi trong thời gian t: s=
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b) Thời gian rơi (s-1) mét cuối cùng là :

s’=s-1=
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Thời gian rơi 1m cuối cùng là :
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Bài 3 :
 a/   
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b/ Vật chuyển động thẳng đều a = 0
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Bài 4 :

a/ Chu kì T = 2/100 = 0,02 (s)
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    Tần số f = 1/ T = 50 Hz
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b/ Vận tốc góc 
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    Vận tốc dài 
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Bài 5 :

a/ Thời gian ném = thời gian rơi tự do 
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    Khoảng cách từ chỗ chạm đất tới chân tháp = tầm bay xa L = xmax = v0.t








          = 20.2,45 = 49m   0,5đ
b/ 
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Khoảng cách từ đỉnh tháp tới điểm M   : 
[image: image21.wmf]2
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Khoảng cách từ điểm M tới mặt đất : h’ = 30 – h = 70/3 = 23,3 m
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